



## 传承弘扬“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

# “晋江经验”写入《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》引发晋江党员干部热议—— 主动作为 心无旁骛谋发展

本报记者 王昆火 许春 赖自煌 曾舟萍 施蓉蓉 林伊婷 王诗伟 蔡培仁 许金植 黄伟强

19日,《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》(以下简称“意见”)正式发布。“不断创新和发展‘晋江经验’”写入文件之中,引发晋江广大党员干部的热烈反响。大家纷纷表示,将以此为契机,主动作为,靠前服务,心无旁骛做好各项工作,进一步提升群众幸福感、满意度,为奋力推进中国式现代化晋江实践做出积极贡献。

### 主动作为 做好“产城人”深度融合文章

青阳街道党工委书记洪永胜表示,青阳街道将以“晋江经验”写入中央文件为契机,围绕“宜居、兴商、强教”三条主线,推动“产城人”深度融合。要提升城市能级,系统推进区域改造建设,继续实施片区微更新、微改造和老旧小区改造,打造城市有机更新的典范和样板;加快产业转型升级,做大做强商圈经济、平台经济、楼宇经济、夜间经济;推动教育资源整合提升,创新办学模式,加强师资引育,营造尊师重教氛围,让群众就近享受优质教育资源;创新基层治理模式,深化“党建+”邻里中心建设,强化“网格化+智慧化”管理,提升基层治理精细化水平。

梅岭街道党工委书记洪长江表示,梅岭街道将以“片区+体系”为实施路径,统筹推进城市建设,细分新区拓展、老城更新、水质生态、民生公服、城市管理五方面行动,着力推进城市建设项目落地见效,城市品质显著提升,努力打造晋江品质城市示范标杆。同时,着力推进盘活利用低效用地、乡村振兴、文体旅融合、城市品质提升,开放招商和数智转型攻坚等重点工作,全力做好“产城人”深度融合文章,着力打造品质生态智慧城、商贸服务核心区。

“‘晋江经验’写入中央文件,令人倍感自豪。”西园街道党工委书记张清山表示,西园街道将继续传承弘扬“晋江经验”,深入推进“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,全力推进“生态宜居西园、现代服务业新高地”建设,展现出以“质”为重、以“民”为实的发展新风貌;继续加大资金投入,用于排污整治、微景观改造等乡村建设项目,计划推进一批“百企兴百村,乡贤促振兴”项目,着力补齐基础设施短板,优化公共服务体系;继续深耕民生领域,全面落实各项便民工作,破解“产城人”融合难题,全方位推进高质量发展。

罗山街道党工委书记吴再发表示,罗山街道将在“晋江经验”指引下,围绕打造晋江“中央活力区”目标,以盘活利用低效用地试点政策为抓手,持续开展综合产业园区建设,提高园区承载力;支持企业数智转型,加快本地企业迈向智能化;主动招商引资,推动科技创新项目落地,做强罗山科创版图,助力民营企业发展壮大;探索罗山中片区改造,抓好人居环境整治工作,加快14个教育项目建设,逐步提升城市品质。同时,用好草庵、草庵公园、龙泉书院等资源,结合草庵文旅街区建设,打造草庵世遗公园旅游名片。

灵源街道党工委书记苏振发表示,灵源街道将传承弘扬、创新发展“晋江经验”,抢抓世纪大道“双创”活力走廊、科创新区建设机遇,围绕服务民营企业高质量发展,积极主动链接优质科创资源,促进产学研用深度融合;不断创优营商环境,在深化区域协同联动方面,积极推动园区标准化项目建设,加快盘活社区低效用地,发展一批园区配套产业项目,为产城融合发展提供更多集约可用的空间载体。同时,聚焦“1+6”专项行动部署,明确定位、主动融入,大抓落实、狠抓落实,将灵源建设成为宜居宜业的新型品质活力街区。

“意见的发布鼓舞人心,为我们进一步做好民营经济工作提供了重要遵循。”新塘街道党工委书记庄晓芳表示,新塘街道将继续紧扣“福建芯小镇 环湾后花园”的城镇发展目标定位,不断弘扬“马上就办、真抓实干”优良作风,积极作为、靠前服务,以优质的营商环境助推辖区企业更好更快发展,让新塘的民营经济不仅遍地开花,更要硕果累累。

### 靠前服务 以更大力度打造一流营商环境

池店镇党委书记许俊表示,池店镇民营经济十分活跃,涌现出安踏、舒华、名志、国盛等一批引领行业发展的龙头企业,这得益于民营企业对实体经济的坚守,更得益于“晋江经验”的科学引领。池店镇将继续做好企业服务,当好“晋江经验”的践行者,为打造“产城人”融合发展先行示范区贡献力量。

“‘晋江经验’写入中央文件,让我们备受鼓舞。”安海镇党委书记陈进福表示,民营经济是晋江的特色所在、优势所在、活力所在,也是安海经济发展的底气所在、信心所在、力量所在。安海镇将认真把党中央精神领会好,把发展方向把握好,把务实举措落实好,在做大做强龙头企业的同时,护航各类中小企业平稳发展,营造“大企业顶天立地、中小企业铺天盖地”的发展格局。同时,将持续当好民营经济的“引路人、推手、服务员”,以更大力度打造一流营商环境,让民营企业安心发展、快速发展,让民营经济创新源泉充分涌流、创造活力充分迸发。

磁灶镇党委书记蔡文卿表示,磁灶镇将坚定不移推进新型工业化、新型城镇化、治理现代化,全力打造产城融合、工贸并进、生态宜居、乡村振兴的精品区、示范区。立足传统建陶产业优势,加快建陶行业产业链纵向集聚和垂直整合,同时借力“中国陶瓷名镇”品牌效应,运营好“磁灶陶瓷”地理标志,打造陶瓷名镇区域品牌;立足磁灶专业市场,快速物流等特色商贸载体,着力推动现代服务业提质增效,力促多产业联动发展;立足乡村振兴整镇推进机遇,着力推进全域振兴,全力打造生产、生活、生态共同发展的“五好”乡镇。(下转2版)



“梦回宋元草庵”活动中,参与者体验海丝文创市集。

## 世遗泉州 多彩晋江

昨晚,“世遗泉州 多彩晋江”2023年晋江市“泉州世界遗产日”系列活动启动仪式在五店市传统街区戏台广场举行。当天,为庆祝泉州申遗成功两周年,晋江还围绕安平桥、草庵、金交椅山窑址等世遗点举办了一系列丰富多彩的世遗文化体验活动,让人“梦回宋元”。

本报记者 陈巧玲 摄

P2



晋江市“泉州世界遗产日”系列活动启动仪式上,文艺演出精彩纷呈。

## 深学争优 敢为争先 实干争效

### 晋江芯智造产业园项目一期收尾 7栋标准厂房竣工验收

本报讯(记者 唐淑红 陈巧玲)炎炎烈日下,晋江芯智造产业园的施工建设也在如火如荼地进行。记者昨日了解到,晋江芯智造产业园一期7栋标准厂房已经竣工验收,正同步移交入驻企业进行设计装修。与此同时,项目一期研发办公楼和宿舍楼的室内装修也已进入收尾阶段。

走进园区,映入眼帘的是一栋栋整齐林立的现代化标准厂房。“项目一期规划总建筑面积11.38万平方米,于2022年5月正式动工建设,采取多标段、多班倒等措施同步交叉推进,全速加快建设,工程进度较常规流程提前了3个月。”晋江芯智造产业园由晋江产业集团下属公司开发建设,该集团副总经理陈清源告诉记者,园区每栋厂房单层建筑面积在2000-4000平方米,可极大满足企业生产需求。

据悉,晋江芯智造产业园是2022年省重点项目,也是泉州首批14个工业(产业)园区标准化建设试点项目之一。当前,项目一期签约入驻企业10家,主要涉及集成电路上下游配套,计划总投资15.9亿元。与此同时,晋江产业集团还通过基



金、股权投资等模式,帮助入驻园区企业解决投融资问题。

此外,今年2月份,晋江产业集团通过司法拍卖取得芯智造产业园二期项目用地,项目空间体量实现倍数增长。据悉,项目二期规划建筑面积21万平方米,计划总投资约12.2亿元,拟吸引设计、制

造、小型封测、装备、材料、终端应用、创新服务平台等集成电路上下游产业,带动集成电路产业协作配套和专业化分工。

“园区建成后,将带动集成电路产业协同和集聚效应,培育壮大集成电路全产业链,推动集成电路产业高质量发展。”陈清源表示。



新闻热线:0595-82003110(24小时)  
广告发行专线:0595-82005188  
(服务时间:8:30-12:00;15:00-18:00)

### 信泰集团 捐赠善款800万元

本报讯(记者 柯雅雅 董严军)昨日,信泰集团董事长许远南偕同孙许琪杭十六岁生日之际,向晋江市慈善总会捐赠善款800万元,以支持慈善公益事业。晋江市领导张文贤、林仁达、许宏程等,晋江市慈善总会会长许连捷参加捐赠仪式。

兴公益,泽社会。信泰集团在发展的同时,以实际行动传递爱心、回馈社会,践行企业社会责任。多年来,信泰集团以个人或公司名义多次资助教育事业与社会公益,累计捐款超2500万元。同时,信泰集团设立“大爱基金”,已累计为2000多名优秀员工提供爱心资助。

### 磁灶吴炳辉家族 捐赠公益善款500万元

本报讯(记者 赖自煌)昨晚,福建祥达公司吴炳辉、李淑卿伉俪偕爱孙吴宇城十六岁生日之际,向晋江市磁灶公益慈善事业捐赠500万元。晋江市领导张文贤、林仁达、许宏程等参加捐赠仪式。

近年来,磁灶镇涌现出一批致富思源、乐善好施的企业家,吴炳辉家族便是其中之一。除此次捐赠外,他们还在助学、助医、助老、助困等方面做了大量慈善善举,得到社会各界的广泛赞誉。

### 五年专最低控制线472分 7月28日开始录取

本报讯(记者 蔡红亮)昨日,记者获悉,2023年泉州市中职学校、技工学校(含五年制高职、技师学院预备技师班)招生录取工作拟从7月28日起正式开始,采用与普通高中同一平台线上招生录取办法。

据了解,2023年泉州市五年制高职常规专业最低录取控制分数线为472分,2023年泉州市五年制高职艺术、体育等特殊专业录取最低控制分数线为319.2分。

值得注意的是,欲申请放弃五年制高职(技师学院预备技师班)常规志愿批次录取资格,转投三年制中职、技工学校常规志愿的考生,须在29日9:00-18:00登录泉州市中考中招信息管理系统,点击选择“放弃录取”;欲申请放弃三年制中职、技工学校常规志愿第一、第二批次录取资格,填报三年制中职、技工学校第一次征求志愿的考生,须在8月4日9:00-18:00登录泉州市中考中招信息管理系统点击选择“放弃录取”。



### 大暑来临 闷热加剧 最高温再破35℃

本报记者 林小杰

今天,我们迎来二十四节气中夏季的最后一个节气——大暑。大暑节气正值“三伏天”里的“中伏”前后,是一年最热的时期。

昨天,在副热带高压和西南暖湿气流的双重影响下,晋江以多云天气为主。尽管相比前段时间,太阳的“热情”有所收敛,但在西南风的吹拂下,午后的晋江依旧在“蒸桑拿”。全市各镇午后最高温在33℃-35℃之间,其中以罗山街道测得的36.1℃为最高。

瑞雪从晋江市气象台了解到,台风“杜苏芮”目前我们还比较远,未来三天,晋江以多云天气为主,气温依旧偏高。气温高、湿度大、紫外线强度高,大家外出要注意防晒,多补充水分,谨防中暑。

今天阴转多云,27℃-34℃,沿海南风4-5级、阵风6级;明天阴转多云,27℃-33℃,沿海西南风4-5级、阵风6级;后天阴转多云,27℃-35℃,沿海东北风6-7级、阵风8-9级。